

社民連霸道衝擊民建聯活動

接連攻擊問責高官 譚耀宗嘲幼稚如童

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 社民連對「暴力政治」食髓知味，近來更是變本加厲，接連攻擊出席公開活動的問責官員，特首曾蔭權亦因社民連示威者衝擊而受傷，也扼殺了其他意見表達的空間。他們昨日再度出擊，企圖衝擊出席民建聯辛亥革命交流團誓師儀式的政務司司長唐英年，還做好戰術分工，一部分人正面衝擊，與警方展開對峙，另一部分人則迂迴滲透入活動會場，在活動進行途中，忽然衝向主禮台，一度令場面出現混亂，但所幸最終被攔下，活動未有受阻。



曾健成等社民連成員，分批企圖衝上主禮台，被警員和民建聯人員阻攔。

作為活動主人家的民建聯主席譚耀宗於儀式後狠批，社民連成員「心智未成熟」，是小朋友的行為。唐英年則於活動致辭的結語時，高調讚揚警隊同事和民建聯工作人員努力維持秩序，「大家辛苦了」。有社會人士批評，社民連的作為破壞了基本的民主自由價值。

主力引警注意 阿牛低調發難

社民連的衝擊高官行動已變得非常有組織性，以「聲東擊西」為主戰術。10多名社民連成員昨午一早已去到民建聯活動會場的中山紀念公園，不斷高叫口號和高舉橫額。警方則在「天下為公」的牌樓下設置10多個「鐵馬」。雙方在牌樓下對峙，示威者在活動全程中高叫口號，又不時爬上牌樓，吸引警方的注意力。

至於另一邊的包括「阿牛」曾健成等社民連成員，一開始只低調地站在較接近會場的草地上高舉抗議紙牌，沒有叫口號，因此警方亦未作進一步阻攔。不過，活動開始後不久，阿牛忽然發難，手持一本《三民主義》，企圖從另一個門口衝向主禮台，但被多名警員和民建聯工作人員發現，即時上前阻攔，令場面一度混亂。當他被攔下後仍堅持不願離去，反而坐在草地上，最終由多位警員扶助下才肯慢慢離去。及後，又有另2名社民連示威者亦採用同一策略，企圖衝近主禮台，但同樣亦被攔阻。

唐英年受擾 信警隊維持秩序

譚耀宗被問到這種衝擊行為時直言，自己在台上看到社民連示威者的行為，令他想起自己2歲多的孫女，「我久不久同佢玩，佢就喜歡噏，又喜歡捉迷藏，與社民連示威者的行為好似，小朋友都是這樣的」。他形容，表達意見有許多方式，「社民連示威者的方法就好像我孫女的行為，因為心智未成熟」。至於唐英年則於離開會場前強調，「我很有信心警隊可以維持秩序」。

吳文遠死撐示威理智

就譚耀宗的批評，有份示威的社民連副主席吳文遠回應時竟稱，每名社民連成員都很理智，他們只是在公共場合表達意見，反指民建聯抹黑他們。他又稱，辛亥革命都是以武力推翻滿清政權，「按此邏輯譚耀宗是否要遺憾孫中山先生？」而負責帶隊的社民連立法會議員長毛梁國雄亦反指，譚耀宗實在「言重」了，又批評民建聯及政務司司長唐英年，根本不瞭解三民主義的內容云云。



唐英年讚揚警隊和民建聯人員努力維持秩序。譚耀宗則狠批社民連成員「心智未成熟」。

社民連搏命示威圖挽民望

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 支持度「插水」的社民連，為谷「收視」，便試圖搞一些低成本、毋須用腦的活動來自救，就是搞示威，昨日更連走3場，樂此不疲。先去民建聯活動「踩場」，後再到中聯辦示威，及後再去中環參加反對核電的示威。一向示威「例題」的社民連，又無時間觀衆，令採訪中聯辦外示威的記者「苦等」半個小時之久，才慢條斯理抵達中聯辦，10多名成員再拉起橫額，由西區警署遊行至中聯辦門外。他們高叫口號，手持白色花束，行至示威區內。

經與警方協商之後，獲分批由示威區遊行至中聯辦門前。但是，社民連成員阿牛(曾健成)不理會警方警告，將黃色宣傳紙張丟在地上，象徵陰司紙，又高叫「艾未未回家」的口號。當警方向他發出警告時，還「惡人先告狀」，大喊「你唔好阻住我，最多俾2,000元，當我丟垃圾」。示威人士在中聯辦門外時，還將白色花束、示威標語及紙張等，扔入中聯辦大門內，又與警方發生推撞。但由於差不多時間要趕下場，到中環參與反核示威，才匆匆散去。

民建聯率300學生重走辛亥革命路

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 今年是辛亥革命一百周年，香港不少團體舉辦紀念活動，民建聯亦於本月24日至27日期間舉辦「民建聯辛亥革命交流團」，與300多名學生一起重走孫中山及辛亥革命先烈的革命路，前往中山及武漢等地，重溫辛亥革命歷史，親身感受國家的最新發展。政務司司長唐英年昨日在為交流團主持誓師儀式上形容，香港在辛亥革命這段波瀾壯闊的歷史當中扮演重要的角色，「我們的過去和現在，與國家的歷史和發展密不可分」。他亦特別推介，參與交流團的同學抽一點時間，在出發前看看「十二五」規劃，了解國家的現況和未來發展的趨勢，好好思考香港在國家發展大局當中的定位和路向。



民建聯辛亥革命交流團昨舉行誓師大會。

對於此次舉辦辛亥革命交流團，民建聯主席譚耀宗希望，大家通過交流團，沿着孫中山等革命先驅在辛亥革命中的歷史足跡，從歷史當中去學習，加深對國家和民族的認識，親身感受國家的發展，「我們要繼承和發揚孫中山和香港人的愛國愛港傳統」。

交流團亦將於明日參觀中山艦、首義廣場等與辛亥革命相關的歷史遺蹟。

唐英年周俊明主禮

民建聯昨日舉行「辛亥革命交流團」的誓師大會，政務司司長唐英年、中聯辦副主任周俊明出席主禮，並於儀式上向參與團員授旗。周俊明於致辭時亦特別提到國家的「十二五」規劃，稱香港的未來和發展已列入了國家「十二五」規劃之中，是香港發展的好機遇，他希望同學珍惜這個機遇，志存高遠，勤奮學習，關愛社會，為香港在「一國兩制」下更加繁榮、穩定、和諧，發揮才華和智慧。

譚耀宗願繼承傳統

譚耀宗表示，自己很榮幸能參與這項活動，並願繼承孫中山先生的革命精神。

財爺探援川港義工 囑助災民站起來

四川汶川大地震發生將近3年，許多災區的重建工作仍在進行之中，當中包括災民的身體和精神康復工作。財爺曾俊華日前訪問四川和重慶時，特意探訪香港支援四川地震的重建項目之一的「川港康復中心」和「站起來」計劃的香港義工。他昨日於網誌上形容，康復的路是很漫長的，不是一、兩年可完成，「我相信『站起來』的義工們必定可將香港人的『Can do spirit』感染四川的受災者，令他們可再次堅強地站起來！」

大地震發生後，不少受災者截肢、或壓傷骨骼，甚至癱瘓，因此特區政府和四川當局決定在四川省人民醫院內成立一所永久性的現代康復中心，作為四川省的康復網絡和專業人才發展及培訓基地，即「川港康復中心」。財爺日前訪問四川時，亦特意到訪有關康復中心。雖然有關中心的建設工程仍在進行中，但已經有來自香港「站起來」計劃的義務物理治療師，在積極地培訓四川

的醫護人員，傳授物理治療的技巧，以及教導他們如何為地震中身心受創的災民，擬定全面的康復計劃。

稱支持工作要軟硬配合

財爺認為，康復的路是很漫長的，不是一、兩年可完成，而且並不單單是靠金錢或硬件建設上的支持，在軟件方面的配合也非常重要。他相信，「站起來」的香港義工，憑着他們對受災者的關愛，以及專業和無懼困難的精神，將為四川災後重建和醫療方面的可持續發展貢獻一分力。

另特區政府一直積極參與支援災後重建的工作，其中教育局成立了教育及人才培訓工作小組，負責學校重建的部分。

教育局援建學校今年竣工

副局長陳維安昨在教育局的網誌上表示，當局在近百個受災學校項目中挑選了69個項目參與援建，當中包括參與援建56所學校和資助13個由非政府組織協助實施重建工程的項目，援建資金約16.8億港元，基本上全部都能趕及在今年內完成重建，當中絕大部分可以投入使用，預計會有近20萬名學生受惠。

政府增資源廣青少年活動

加強服務 政府現時資助的青少年活動主要集中在暑期，令到培育青少年的作用並未能有效發揮，因此政府於今年初重組全港18區的「暑期活動委員會」，改組成立「地區青年活動委員會」。民政事務處處長曾德成昨日於「局長隨筆」中強調，在新架構下，香港賽馬會慈善信託基金繼續撥款支持全年度的青少年活動，政府也會增撥資源，讓青年人有更多機會接受鍛煉，發揮所長。「18區經過重新建立的新架構後，工作思路與過往不同，今後要考慮、策劃的，是長期的、持續的、為青少年的長遠發展而開展的計劃。」

曾德成：不再集中於暑假

曾德成強調，「培育青少年的工作，應是長期和持續的」，但以往各區的青少年暑期活動委員會，只集中在暑假期間組織活動，暑期一過，青少年參與活動建立的群體網絡也就消散，委員會偃旗息鼓。因此，政府改組有關委員會成為「青年活動委員會」，並透過一個統籌委員會，與青年事務委員會掛鉤。

18區「青年活動委員會」的首炮活動選在今個復活節假期，是一個約160人的青少年考察團，到北京和河北訪問交流。曾德成形容，18區經過重新建立的新架構，工作思路與過往不同，工作重點將着眼於主流青年發展，以培養年輕人成為社會明天的接班人為要務。

他又說，18區青年活動委員會與青年事務委員會商定，今年青年活動的主題是「活力澎湃、放眼世界」。各區開展的活動會配合這個主題，以期讓青少年發揮活力與創意，並開拓更廣闊的視野。

香港文匯報記者 鄭治祖

陳茂波分享書中黃金屋

提升自己 俗云「做到老，學到老」，紫荊青年商會連續第4年舉辦「愛知識齊分享」的好書分享活動，今年請來立法會會計界議員陳茂波、公民黨立法會議員余若薇、菁英會常務副主席洪為民等，與港人拆解書中「黃金屋」。陳茂波會後透露，自己出任議員初期儼如「政治新仔」，跌跌碰碰闖入議會，當時亦是看了大政治及行政學系高級導師蔡子強的《政治化妝大拆解》，領略政治藝術，「初時的我並非政治家，但慢慢發覺政治化妝是門少不得的學問，即是再好的意見亦要懂得動員。」



陳茂波坦言，自己

是從看書逐步學習做政治家。

香港文匯報記者 鄭治祖 攝

寄語齊為社會公義努力

分享期間，陳茂波又介紹在場市民閱讀著名記者Malcolm Gladwell撰寫的《Outliers》，寄語大家在人生路上，嘗試擔任管家的角色，在不同位置亦要緊記「成功並非看眼人名利」，而是需要為社會變得公義而努力。

余若薇亦形容書是人生路上的最好知己，甚至能夠「讀其書，觀其人」，並推介市民閱讀《最優美的散文》一書；領悟出「高貴的人生」；「這本書是朋友所贈，去提醒我從政者所需的勇氣，當中犧牲的甚至會是朋友的尊重。」

最後，洪為民亦以《公義：一場思辯之旅》，寄語大家要尋找自己心底裡的公義。

香港文匯報記者 鄭治祖



眾嘉賓昨日雲集中央圖書館，與市民拆解書中「黃金屋」。

京港警方交流公關技巧

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報導) 香港警務處公共關係科率香港少年警訊日前抵京，參加京港兩地警務交流活動。為期5天的交流活動內容包括：青少年足球賽、參觀北京警察博物館、參觀巡特警總隊和赴北京某中學進行參觀交流等。

率少年警訊學國情

此次京港兩地警務交流活動由北京市公安局公共關係辦公室和香港警務處警察公共關係科聯合舉辦。香港交流團由香港警務處警察公共關係科總督察李建輝率領，成員包括香港少年警訊隊隊員。

香港警務處公共關係科高級督察黃梅前日出席青少年足球賽開幕後指出，是次警務交流活動主要以文體活動為主，旨在提升青少年預防犯罪能力，同時進行國情教育。她說，香港警方在公共關係方面有30年經驗，與香港市民有非常好的互動，但京港雙方均有值得學習的地方。

北京市公安局副局長段桂青表示，自京港兩地警方建立交往以來，雙方一直相互學習、互通有無，各領域交流合作取得了長足的發展和進步。她希望，北京警方將同香港警方一道，以辦好此次活動為契機，繼續深化合作，共同發展，不斷豐富兩地警察公共關係交流內容，持續推動兩地警察公共關係建設再上新台階。李建輝同樣對京港兩地警方公共關係建設深入發展表達了良好祝願。

據悉，北京市公安局公共關係領導小組於去年7月13日正式成立，標誌着北京市公安局公共關係建設進入了全新的發展階段。去年年底，北京警方曾赴港進行交流。

香港文匯報記者 鄭治祖